AUTOCOMPROBACIÓN

a.- La página web  de la Red Judicial Europea es de uso interno de los miembros de dicha red (V) (F)
b.- El Átlas es un mapa de la Unión Europea, en el que aparecen todas las ciudades que cuentan con Tribunales (V) (F).

c.- Para acceder a los nombres y direcciones de los Puntos de Contacto de la Red Judicial Europea es preciso introducir un nombre de usuario y una clave de acceso (V) (F).

d.- Las Fichas Belgas son una base de datos de instrumentos internacionales de cooperación judicial penal (V) (F).

e.- El SOLON es un glosario multilingüe de términos jurídicos (V) (F).

f.- El Compendium Wizard es una aplicación multilingüe para la confección de solicitudes de asistencia judicial (V) (F)

g.- Para confeccionar una comisión rogatoria o solicitud de auxilio judicial en materia penal es obligatorio utilizar el Compendium Wizard (V) (F) 

h.- Existe un Wizard que facilita la elaboración de una Orden Europea de Detención y Entrega en el idioma del país de destino. (V) (F)

i.- Existen formularios oficiales para solicitar la extradición de un penado que se encuentre en otro país de la Unión Europea (V) (F)
j.- Las decisiones-marco sobre reconocimiento mutuo de decisiones judiciales incluyen modelos oficiales disponibles en todos los idiomas oficiales de la Unión Europea (V) (F)

k.- Los puntos de contacto de la Red Judicial Europea pueden prestar ayuda para la confección adecuada de una solicitud de auxilio judicial internacional (V) (F)

l.- Los modelos oficiales de orden europea de detención y entrega sólo se encuentran a través del Diario Oficial de la Unión Europea (V) (F)
