AUTOÉVALUATION
a.- La page web du Réseau judiciaire européen n’est que d’utilisation interne pour les membres dudit réseau (V) (F)

b.- L’Atlas est une carte de l’Union européenne où apparaissent toutes les villes qui ont des Tribunaux (V) (F).

c.- Pour accéder aux noms et aux adresses des Points de contact du Réseau judiciaire européen il faut introduire le nom de l’utilisateur et un mot de passe  (V) (F).

d.- Les Fiches Belges sont une base de données des instruments internationaux de coopération judiciaire pénale l (V) (F).

e.- Le SOLON est un glossaire plurilingue de termes juridiques (V) (F).

f.- Le Compendium Wizard est une application plurilingue pour l’élaboration de demandes d’entraide judiciaire  (V) (F)

g.- Pour élaborer une commission rogatoire ou demande d’entraide judiciaire en matière pénale il est obligatoire d’utiliser le Compendium Wizard (V) (F) 

h. Il existe un Wizard qui facilite l’élaboration d’un Mandat d’arrêt européen dans la langue du pays requis. (V) (F)

i. Il existe des formulaires officiels pour demander l’extradition d’un condamné qui se trouve dans un autre pays de l’Union européenne (V) (F)

j. Les décisions-cadre concernant la reconnaissance mutuelle des décisions judiciaires incluent des modèles officiels disponibles dans toutes les langues officielles de l’Union européenne. (V) (F)

k. Les points de contact du Réseau judiciaire européen peuvent fournir leur aide pour la composition adéquate d’une demande d’entraide judiciaire internationale. (V) (F)
l. Les modèles officiels de Mandat d’arrêt européen et de remise ne sont trouvables que dans le Journal officiel de l’Union européenne. (V) (F)
