MÓDULO V

TEMA DE DEBATE
Estimados participantes,
De cara a fomentar la reflexión y el debate de todos vosotros en el curso virtual resulta conveniente plantear un tema de discusión relacionado con el contenido de las unidades temáticas de este módulo V.
En este módulo que versa, entre otras materias, sobre la jurisdicción penal internacional, quisiera aprovechar para sacar a debate dos temas de actualidad en España: por una parte, el desgraciado secuestro de un barco pesquero español en aguas del Océano Índico, cerca de la costa somalí, y por otra, la modificación en nuestra legislación del principio de jurisdicción universal de los tribunales españoles en sentido restrictivo.

Respecto del primer asunto, hago un breve resumen de lo acontecido hasta el momento:

· El pasado 2 de octubre un grupo de piratas secuestra el atunero "Alakrana" con 36 tripulantes a bordo, a 413 millas náuticas de la costa de Somalia.
· Al día siguiente, un buque de la Armada española acude al rescate y detiene a dos de los piratas implicados en el secuestro.
· El 4 de octubre la Abogacía del Estado presenta una denuncia ante la Audiencia Nacional (tribunal competente por ser un delito cometido fuera del territorio nacional) por detenciones ilegales (en España no está recogido en el Código Penal el delito de piratería).
· Un Canje de Notas entre la Unión Europea y el Gobierno de Kenia (firmado el 6 de marzo de 2009) que regula la entrega de personas sospechosas de haber cometido actos de piratería y detenidas por la fuerza naval de la UE, prevé la posibilidad de su enjuiciamiento en Kenia.
· El 12 de octubre llegan a España los dos detenidos. Existen dudas sobre la mayoría de edad de uno de ellos. Tras diversas pruebas forenses, finalmente se determina su mayoría de edad. Las diligencias penales siguen su curso.
· Existen negociaciones entre los piratas y el Gobierno español para la liberación de los secuestrados aunque una exigencia previa e indeclinable de aquellos es la puesta en libertad de los dos detenidos en España.
· El principio de legalidad del proceso penal en España exige la continuación el juicio hasta sentencia de los piratas imputados. Y en sentido opuesto, impide que acuerdos extrajudiciales puedan poner término a la causa.

Se trata de abordar los diversos aspectos que plantea el asunto y expresar vuestra opinión al respecto: tribunal competente en estos asuntos de piratería (sobre todo los cometidos en alta mar o en Estados fallidos como es el caso de Somalia), cómo se regula la piratería en vuestros países, qué solución procesal existe en vuestros países o la que os parece más adecuada para poder negociar con los secuestradores la liberación de los marineros, y aquellas otras que puedan derivarse de las anteriores.

La segunda cuestión es, como ya señalé anteriormente, la referida al principio de jurisdicción universal.

Como sabéis, en las últimas décadas, la lucha contra la impunidad de las violaciones graves y masivas de los derechos humanos ha seguido diversas vías. Junto a la creación de unos tribunales penales internacionales ad hoc y la posterior constitución de la Corte Penal Internacional (no reconocida por grandes potencias como USA, Rusia, China, India o Israel), aparecen en tiempos recientes órganos judiciales internacionalizados de naturaleza híbrida competentes para enjuiciar estos crímenes contra la humanidad. En paralelo, algunos Estados (como España o Bélgica) aprueban leyes atribuyendo competencia universal a sus tribunales penales en el conocimiento de este tipo de delitos, inicialmente con un carácter maximalista siendo posteriormente reducida su extensión en virtud de unos específicos nexos de conexión. Además en España, mediante el ejercicio de la llamada “acción popular” cualquier ciudadano puede ejercer la acción penal frente a otros sistemas como el alemán donde por mor del principio de oportunidad queda en manos del Fiscal General la persecución en ciertos casos de este tipo de criminalidad.
Ese panorama se completa con el principio de complementariedad que preside las relaciones de la Corte Penal Internacional y los tribunales nacionales así como la derogación de algunas leyes de punto final en países del Cono Sur.
Se trata de que pongamos en común algunas ideas de cómo abordar la materia, evitando que estos crímenes queden impunes y sometiendo a juicio a sus autores, partiendo de la actual regulación tanto a nivel internacional como en los diferentes Estados,

Espero vuestras reflexiones y comentarios sobre tema. 

Saludos cordiales 

Ignacio González Vega
